

1957年10月1日创刊

“创客广东”举办“创新对接日”珠海行程活动  
十余个生物医药项目珠海选“婆家”

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：6月30日，十多位生物医药领域的创业者带着他们的创新项目，在珠海进行路演。这是“创客广东”创新对接日珠海行程的一部分。

“创客广东”是由广东省工业和信息化厅、广东省财政厅联合主办的全省性创新创业大赛。除了严格组织赛事、遴选优质项目外，组委会秘书处还会举办“创新对接日”，对优质参赛项目，进行持续跟踪服务，积极促进创业项目的产业化落地，促成他们与龙头企业、双

创基地、投资机构的合作。

此次对接日活动，重点聚焦于近年来热门的生物医药领域。现场路演的12个生物医药领域的创新项目均有独到之处，部分项目曾入选“创客广东”大赛全省前50强，有的甚至进入12强。

大健康领域的龙头企业和投资机构也特别看重此次创新对接日活动。珠海联邦制药、汤臣倍健、润都制药等5家大健康领域的龙头企业、上市公司的核心高管及技术负责人参与本次活动，同时还吸引了高略资本、广发证券、万联证券

等投资机构，以及珠海健康港金航集团、大麦孵化器等双创基地的积极参与。

据现场对接意向反馈，珠海联邦制药、康德莱医疗器械等龙头企业对“可微针新型透皮给药技术”“3D生物打印人工血管”等项目表达了合作及对接意向，此外，高略资本、广发证券等投资机构对“个性化肿瘤治疗性疫苗研制”“精简测序建库技术平台及肿瘤早诊试剂盒报证”“吸入制剂技术在呼吸系统领域给药研究与产业”等项目也表达了合作意向，希望进一步对接洽谈。



珠中江新闻

2020年7月

1

星期三 < 庚子年五月十一 >

A13

今日关注

文/图 羊城晚报记者 林翎  
通讯员 曾毅峰 李多辉

6月30日是“广东扶贫济困日”。6月29日，中山市召开脱贫攻坚成果发布会。广东省第六扶贫协作工作组副组长、昭通市委副秘书长曾庆文介绍中山对口昭通扶贫协作基本情况、主要做法与工作成效。

2016年9月起，中山市与云南省昭通市结对开展东西部扶贫协作。四年来，帮助昭通5万多名群众实现脱贫，20多万名群众直接受益，在广东派出的六个扶贫协作工作组中，率先实现对口帮扶县全部脱贫摘帽目标，夺取了东西部扶贫协作的重大胜利。



中山市向昭通市靖安新区易地扶贫搬迁安置点群众赠送洗衣机

## 中山市与云南昭通市结对开展东西部扶贫协作四年 帮助5万多名群众实现脱贫

### A 成功引进34个产业项目落户昭通

四年来，中山市累计投入各类帮扶资金10.14亿元，其中财政援建资金7.72亿元、社会捐赠资金2.4亿元。累计实施易地搬迁示范点建设项目4个、建设村级卫生室117个、改造农村危房1145户、援建中山博爱学校3所、实施校舍建设项目34个，开展扶贫项目300多个。

产业合作方面，成功引进34个产业项目落户昭通，援建竹产业和高原特色农业产业园区2个，建设扶贫车间12个，实际完成投资16.75亿元。其中，引进的中山国企中汇集团与云南菜人家合作，

助力昭通竹产业发展；大关县农产品冷链加工物流基地即将建成，今年投入使用后将解决大关县及周边县优质农特产品走向市场的瓶颈问题；绿源生态农业综合开发公司通过互联网+生态养殖，打造盐津县乌骨鸡全产业链，有力带动昭通乌骨鸡产业发展；引进企业在永善建设的万亩蓝莓基地已经投产，大关县上高桥乡2万亩辣椒基地已初具规模。这些产业项目紧扣昭通特色产业，与广大贫困群众联系紧密，带贫益贫能力较强，深得当地干部群众欢迎。

出台中山市消费扶贫工作方

案，在沙朗果蔬批发市场设立扶贫农产品集市，在中山部分镇区设立昭通农产品专柜，向中山全市机关企事业单位发出倡议，积极采购昭通扶贫产品，组织大型农产品供销企业到昭通采购，累计帮助销售昭通农特产品价值1.7亿元。今年已经签订乌骨鸡、苹果、竹笋、牛肉、中药材、花椒等大宗农产品销售协议3亿多元。其中，在今年5月“广东省省战疫战贫与你同行暨520消费扶贫云上行活动”上，盐津县绿源公司就签订200万只冰鲜乌骨鸡销售协议2.67亿元。

### B 培训干部及技术人员3万多人次

人，是2019年的2.4倍。

累计选派教育、卫生、农业、国土、住建、规划、残疾人康复等专业技术人才294人到昭通开展支援，培训昭通党政干部和专业技术人才3万多人次，建设名师名医专家工作室、工作站24个，组织开展学术交流、教学讲座、巡回义诊、远程会诊等活动100多场次，实现了人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴。

全面发动中山镇区、部门、学校、医院、企业、村、社区、社会组织

等各方力量，与对口县全面开展结对帮扶，推动对口帮扶县、县级医院、县级学校和182个深度贫困村实现“四个结对帮扶全覆盖”，在教育帮扶、医疗帮扶、残疾人帮扶、深度贫困村民生改善等方面做了大量工作，累计筹集社会帮扶资金及物资折价2.4亿元，惠及4.5万贫困群众。今年以来，我们积极支持昭通疫情防控工作，组织捐赠防疫资金310万元，救护车5辆，口罩、防护服、护目镜、消毒液、药品等物资10万多件。

### 消费扶贫 绥江有“李”

云南昭通绥江“半边红”李子推介巡展在中山举行

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李波涛摄影报道：2020年是脱贫攻坚决战决胜之年。6月30日“广东扶贫济困日”当天，中山·昭通东西部扶贫协作农特产品绥江“半边红”李子推介巡展第一站在中山市东区利和购物中心举行。绥江县地处云南昭通市最北端，是中山东区组团对口扶贫协作的国家级贫困县。本次推介巡展会除了有绥江“半边红”李子外，还有昭通扶贫产品挂面、黄金姬松茸、牛肝菌、香菇菌、苦荞茶、小叶贞、天麻等农特产品。本次活动将以“线上+线下”，通过电商平台形式营销，让市民喜爱的“半边红”李子名声远播。

6月30日上午11时，羊城晚报记者在利和购物中心看到，不少绥江籍学生、务工人员代表到场参加活动，他们在现场积极向中山市民推介他们家乡的特产。在巡展会上，不少市民用实际行动助力消费扶贫。“价格比外边同类产品略低一点，但最重要的是



绥江“半边红”李子推介巡展现场



### 暴雨导致水浸，管网公司工作人员紧急排涝

为何降雨量大，出险反而少了？

据了解，自珠海市排水体制改革以来，管网公司承担市政排水设施日常运行、巡查养护、防讯抢险、排水许可审查、排水信息化建设等工作，保障珠海市平稳度汛，减少了市民汛期的财产损失。

人保副总经理晏文介绍，近两年，台风等极端天气对珠海市企业及市民的人身和财产造成很大的损害。根据该公司赔付数据分析，主要受损原因为水浸所致。例如在2017年珠海遭遇“天鸽”台风，人保机动车出险17176台，共支付

## “龙舟水”汛情猛过往年 被淹车辆为何明显减少？

文/羊城晚报记者 钱瑜 图/受访者供



赔款2.3亿元，由于水浸原因导致的赔款占总赔款60%。2017年以来，人保因水浸导致的赔款逐年降低，今年水浸车更是大幅下降。晏文说：“珠海防汛抢险救灾工作卓有成效，大大保障了企业市民的财产安全。我们作为专业风险管理经营公司也是主要受益企业之一，在此以赠锦旗的方式表示感谢，并希望双方以后在防汛抢险工作方面加深合作。”

加大投入精神也不“松弦”

每年的4月至10月为珠海汛期。今年珠海“水势汹汹”，5月18日至6月8日期间，珠海市气象局及市三防指挥部下发的预警共

47次，其中暴雨黄色预警12次、暴雨橙色预警9次、暴雨红色预警6次、雷暴大风类预警17次、台风预警3次，其中5月30日发布今年首个暴雨红色预警，整座城市大雨倾盆，珠海全市出现多处水浸点。管网公司运维部经理张琦介绍，内涝产生主要原因：部分管网设计标准较低；城市发展导致周边地面硬化程度越来越高，大量降雨失去了下渗通道后就只能汇聚到周边最低洼处；部分施工单位破坏现有排水设施，导致原本不积水的地方出现积水等。他认为，城市内涝问题无法完全避免，只能做到尽量减少内涝发生的频次并减少发生后积水的时间。

羊城晚报记者了解到，珠海在防汛排涝人员、装备方面投入较大。截至2020年3月，管网公司合计员工520人，一线人员占比86%，其中排水设施养护专业队伍255余人，每百公里排水管网专业养护人员约6.7人，已基本与广州市每百公里5-10人的水平看齐。另外，管网公司现已保有专业车辆设备200多台套，价值7000多万元，其中排水抢险车15台，还有5台已完成采购排涝车正等待交付，届时峰值排水量可达每小时43000吨，大投入带来的效果也是立竿见影。原先珠海某些水浸黑点需要耗时6-12个小时才能将积水“压”到地面以下，维持道路的正常通行，如今仅需两个小时。

物质投入加大，精神上也从未

“松弦”。为了确保安全度汛，管网公司安排专职人员24小时值班备勤，随时待命参与抢险排涝工作，开展应急抢险排涝和水漫点排查。

5月18日至6月8日，暴雨频至，管网公司派出巡查抢险人员累计2207人次，出动巡查值勤车辆累计737车次、出动排水抢险车辆累计114车次。同时，管网公司每年汛期前开展系统的雨水系统清淤工作，每年开展四次雨水管道清淤工作，针对周边建筑工地较多和一些登记在册的内涝点清理

检查频次提高至每年六至八次。

## 珠海香洲区法院司法建议 获广东高院通报表彰

羊城晚报讯 记者吴国颂，通讯员刘璐、郑俏报道：2019年度广东省法院扫黑除恶“十佳”司法建议评选结果近日出炉，珠海香洲区人民法院发出的《关于净化旅游市场生态环境的司法建议》（下称“司法建议”）入选，受到广东高院通报表彰。

珠海香洲区人民法院在审理恶势力犯罪集团李某某等19人强迫交易一案的过程中发现，珠海市存在个别旅行社、导游与商家串通，打着“低价团”“免费团”的名义吸引游客，实际上将游客带至商场使用言语威胁、关闭房门等“软暴力”强迫游客购物消费的现象，对珠海市文明城市、旅游城市的形象造成严重的负面影响。对此，珠海香洲区人民法院依法向珠海市文化广电旅游体育局发出了司法建议书，建议加强对旅游行业的监管，督促旅行社负责人加强法律知识学习，改革和创新导游管理体制，加强宣传增强群众防范意识。

据介绍，珠海市文化广电旅游体育局针对珠海香洲区人民法院发出的司法建议书回复称，针对司法建议中所提及的旅游购物商场已经全部关停并彻底斩断港澳游回程团在珠海旅游的购物链条。珠海市文化广电旅游体育局将认真做好文化和旅游市场整治行动，打击“不合理低价游”，加大法律法规宣传力度，改革和创新导游管理体制。

## 江门警方扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效 涉“黄赌毒”案件同比降三成

文/图 羊城晚报记者 彭纪宁 通讯员 谭耀广 黄宇军

记者从江门市公安局日前召开的扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉，自开展扫黑除恶专项斗争以来，江门各级公安机关聚焦社会治安行业领域，充分发挥“打、防、管、控”职能，全力推动重点行业领域专项整治工作，取得了阶段性成效，社会治安环境得到明显改善。据统计，今年1月—5月，江门市刑事治安警情总数同比下降10.3%，其中刑事警情同比下降1.4%，治安警情同比下降16.4%。涉“黄赌毒”警情同比下降69.98%，涉“黄赌毒”治安案件数量下降33.11%。

无死角铲除“黄赌毒”滋生土壤

江门全市各级公安机关在扫黑除恶专项斗争中，瞄准“黄赌毒”等社会丑恶现象，开展多波次、高频率的集中整治专项行动，以凌厉攻势发起对“黄赌毒”犯罪的全链条打击整治。各级公安机关先后组织开展“黄赌毒”违法犯罪专项整治行动，“铁网”追逃等专项行动。打击锋芒直指强揽工程、楼霸、沙霸等装修领域黑恶犯罪；非法行医、坑骗患者等涉医疗领域黑恶犯罪；“套路贷”“校园贷”等金融领域黑恶犯罪；电信诈骗、涉疫诈骗等民生领域黑恶犯罪。同时严厉打击街头寻衅滋事、市场强买强卖、农村村痞恶霸等黑恶犯罪。

各级公安机关先后打掉“棠下系”等系列敲诈勒索团伙案“3·24非法利用信息网络案”“5·06网络赌博案”“5·12楼霸犯罪团伙”“台山丽人医院敲诈勒索案”“江门新会网络刷单诈骗案”“恩平网络婚恋诈骗案”“涉疫情诈骗案”等一批典型案件，真切回应了群众的关切。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 刘栩 / 校对 杜文杰



### 暴雨导致水浸，管网公司工作人员紧急排涝

为何降雨量大，出险反而少了？

据了解，自珠海市排水体制改革以来，管网公司承担市政排水设施日常运行、巡查养护、防讯抢险、排水许可审查、排水信息化建设等工作，保障珠海市平稳度汛，减少了市民汛期的财产损失。

人保副总经理晏文介绍，近两年，台风等极端天气对珠海市企业及市民的人身和财产造成很大的损害。根据该公司赔付数据分析，主要受损原因为水浸所致。例如在2017年珠海遭遇“天鸽”台风，人保机动车出险17176台，共支付

赔款2.3亿元，由于水浸原因导致的赔款占总赔款60%。2017年以来，人保因水浸导致的赔款逐年降低，今年水浸车更是大幅下降。晏文说：“珠海防汛抢险救灾工作卓有成效，大大保障了企业市民的财产安全。我们作为专业风险管理经营公司也是主要受益企业之一，在此以赠锦旗的方式表示感谢，并希望双方以后在防汛抢险工作方面加深合作。”

加大投入精神也不“松弦”

每年的4月至10月为珠海汛期。今年珠海“水势汹汹”，5月18日至6月8日期间，珠海市气象局及市三防指挥部下发的预警共

47次，其中暴雨黄色预警12次、暴雨橙色预警9次、暴雨红色预警6次、雷暴大风类预警17次、台风预警3次，其中5月30日发布今年首个暴雨红色预警，整座城市大雨倾盆，珠海全市出现多处水浸点。管网公司运维部经理张琦介绍，内涝产生主要原因：部分管网设计标准较低；城市发展导致周边地面硬化程度越来越高，大量降雨失去了下渗通道后就只能汇聚到周边最低洼处；部分施工单位破坏现有排水设施，导致原本不积水的地方出现积水等。他认为，城市内涝问题无法完全避免，只能做到尽量减少内涝发生的频次并减少发生后积水的时间。

羊城晚报记者了解到，珠海在防汛排涝人员、装备方面投入较大。截至2020年3月，管网公司合计员工520人，一线人员占比86%，其中排水设施养护专业队伍255余人，每百公里排水管网专业养护人员约6.7人，已基本与广州市每百公里5-10人的水平看齐。另外，管网公司现已保有专业车辆设备200多台套，价值7000多万元，其中排水抢险车15台，还有5台已完成采购排涝车正等待交付，届时峰值排水量可达每小时43000吨，大投入带来的效果也是立竿见影。原先珠海某些水浸黑点需要耗时6-12个小时才能将积水“压”到地面以下，维持道路的正常通行，如今仅需两个小时。

物质投入加大，精神上也从未

“松弦”。为了确保安全度汛，管网公司安排专职人员24小时值班备勤，随时待命参与抢险排涝工作，开展应急抢险排涝和水漫点排查。

5月18日至6月8日，暴雨频至，管网公司派出巡查抢险人员累计2207人次，出动巡查值勤车辆累计737车次、出动排水抢险车辆累计114车次。同时，管网公司每年汛期前开展系统的雨水系统清淤工作，每年开展四次雨水管道清淤工作，针对周边建筑工地较多和一些登记在册的内涝点清理

检查频次提高至每年六至八次。